

Общественный совет по защите прав пациентов при Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения и социального развития

Общественный совет по защите прав пациентов при Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения и социального развития был создан 10 октября 2007 года.

Среди основных целей деятельности совета – повышение качества жизни граждан России путем привлечения общественности и экспертов к созданию механизмов повышения безопасности, качества и доступности медицинской и социальной помощи населению Российской Федерации, развития принципов открытости, законности и профессионализма в медицинской и социальной сфере.



Общественный совет возглавляет Власов Ян Владимирович.

В состав Общественного совета входят 22 представителя науки, общероссийских общественных организаций и других направлений, такие как П. А. Воробьев, М. Ю. Гавриков, Л. В. Кактурский, И. М. Христова и другие.

В числе приоритетных направлений деятельности Общественного совета - повышение продолжительности и качества жизни граждан РФ; координация участия институтов гражданского общества в обеспечении защиты прав пациентов при оказании им медико-социальной помощи; подготовка для Росздравнадзора и управлений Росздравнадзора по субъектам Российской Федерации предложений и рекомендаций по наиболее эффективной реализации задач в установленной сфере деятельности; содействие в защите трудовых и социальных прав медицинских работников; борьба против коррупции и других правонарушений в сфере здравоохранения; информирование населения, организаций медико-социальной сферы, медицинских работников и работников социальной сферы, средств массовой информации, органов государственной власти и местного самоуправления о правах граждан на охрану здоровья, способах их реализации, нарушениях и методах защиты прав пациентов в Российской Федерации; а также о деятельности совета и другие.

В 2011 году был проведен ряд мероприятий, ярко характеризующих

деятельность Общественного совета.

С 15 марта по 15 апреля 2011 года проведена Всероссийская серия круглых столов по теме: «Проблемы и перспективы льготного обеспечения граждан дорогостоящими лекарственными препаратами», целью которой стало выявление проблем и определение перспектив льготного обеспечения граждан дорогостоящими лекарственными препаратами в регионах Российской Федерации.

В ходе работы были рассмотрены вопросы, касающиеся особенностей обеспечения дорогостоящими лекарственными средствами пациентов в регионах РФ; участия регионов своими бюджетами в реализации программы «Семи ресурсозатратных заболеваний»; путей решения «Проблемы листов ожидания».

По итогам мероприятия подготовлен отчет для Росздравнадзора, предложения, а также собраны жалобы граждан и переданы в Росздравнадзор России.

24 июня 2011 года состоялось совместное заседание представителей Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, членов Общественного совета Росздравнадзора России и пациентских организаций. Главной целью мероприятия было инициирование и организация создания Общественного совета по защите прав пациентов при Министерстве здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

Участники заседания обсуждали необходимость эффективного взаимодействия между органами власти и гражданскими институтами; проблемы пациентского сообщества; необходимость создания Общественного совета по защите прав пациентов при Минсоцздраве развития России.

По итогам заседания Министр здравоохранения и социального развития Татьяна Алексеевна Голикова приняла решение об организации Общественного совета по защите прав пациентов при Министерстве здравоохранения и социального развития Российской Федерации и дала поручение подготовить соответствующий приказ министерства.



4 августа 2011 года представители Совета по защите прав пациентов при Росздравнадзоре России приняли участие в заседании Центра социально-консервативной политики на тему: «Пятилетка устойчивого развития».

Участники заседания обсуждали принципиально важные вопросы устойчивого развития, поднимались темы социальной солидарности, борьбы с монополизмом в экономике, о задачах территориального развития, бюджетах развития и здравоохранения.

Обсуждены основные направления программы развития России, в которых ЦСКП ЕР ставит пять основных целей: повышение благосостояния людей, быстрое развитие экономики, укрепление общественной стабильности, усиление мощи государства, расширение свобод и повышение безопасности жизни человека.

Представители Совета по защите прав пациентов при Росздравнадзоре России высказали свои предложения по вопросам здравоохранения, которые нашли отражение в программе, поскольку касаются большинства граждан нашей страны и неразрывно связаны с рядом целей программы развития России. В частности, решение одной из задач программы – создание реальной высокотехнологичной медицины, системы медицинского страхования и повышение заработной платы медицинских работников, – по мнению Общественного совета при Росздравнадзоре, крайне актуально.

2 сентября 2011 года в Екатеринбурге состоялось выездное окружное заседание Общественного совета при Росздравнадзоре по вопросам обеспечения защиты прав пациентов по проблемам лекарственного обеспечения Уральского федерального округа, одной из целей которого было выявление негативных тенденций в развитии здравоохранения в регионах Уральского федерального округа.

На заседании обсуждались вопросы лекарственного обеспечения льготных категорий граждан по Уральскому Федеральному округу, развития системы Народного контроля в регионах, результаты проведения проверок в регио-

нах УФО, эффективность работы Общественных советов по Уральскому Федеральному округу, проблемы и способы их решения, а также заслушаны отчеты региональных министров здравоохранения Свердловской, Челябинской, Курганской, Тюменской областей, ЯНАО и ХМАО.

Участниками заседания выработаны рекомендации для работы региональных МЗСР, составлен план проверок их деятельности Росздравнадзором РФ, проведена оценка эффективности деятельности региональных общественных советов при территориальных отделениях Росздравнадзора.

29 сентября 2011 года в ходе мероприятия, посвященного роли регистров пациентов 7РЗ в защите их конституционных прав и повышении качества медицинской помощи, обсуждались проблемы биоаналоговых препаратов; трудности, вызываемые ФЗ-94, при обеспечении пациентов дорогостоящими препаратами; необходимость внесения изменений в ФЗ-61.

Основной целью мероприятия стало повышение эффективности взаимодействия органов власти с гражданским обществом в лице медицинского и пациентского сообщества.

По итогам заседания Общественного совета было принято письмо к Президенту Российской Федерации Д. А. Медведеву о необходимости внесения изменений в Федеральные законы № 61 и № 94.

С 3 по 6 декабря 2011 года был проведен Второй Всероссийский ежегодный конгресс пациентов.

Главный вопрос мероприятия – определение места гражданского общества в современной социальной политике государства.

В рамках конгресса проведены мероприятия с участием представителей Общественного совета. Среди них, совместно с Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации, Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации и региональными органами государственной власти, - брифинг «Межсекторное взаимодействие и орфанные заболевания», а также семинары на тему: «Взаимодействие гражданского общества и органов Власти», «Развитие гражданского общества – путь к защите пациентов», «Технологии построения деятельности общественных организаций в достижении своих уставных целей»; «Взаимодействие пациентского и врачебного сообщества – путь к успеху».

По завершении конгресса были приняты Резолюция Конгресса о проблемах пациентов в России; Решение об организации Всероссийского общества орфанных заболеваний; Обращение к Президенту Российской Федерации и Председателю Правительства Российской Федерации по проблемам развития гражданского общества в России.

